



NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Eki / 2020 / 30
Iktatószám: 27790-1/2020/PKF

Ügyintézőnk: Dr. Pataki Piroska
Telefonszám: +36 30 828 6128

Tárgy: Tájékoztatás népegészségügyi
szűrővizsgálatok újraindításáról

Hiv. szám: -

Ügyintézőjük: -

Melléklet: 2 db

Kérem, hogy válaszában a fenti számra hivatkozzon!

Együttműködési megállapodással rendelkező házi orvosok részére **Székhelyén**

Tisztelt Doktornő/Doktor Úr!

Kedves Kolléga!

Ezúton is szeretném megköszönni az EFOP-1.8.1-VEKOP-15-2016-00001 azonosítószámú „Komplex népegészségügyi szűrések” elnevezésű kiemelt projekt (továbbiakban projekt) Vastagbél-szűrési programjában való aktív részvételét!

Tájékoztatom, hogy a kihirdetett veszélyhelyzet mérséklődése miatt egyes egészségügyi tárgyú miniszteri rendeletek ismét módosultak. Az emberi erőforrások minisztere által kiadott **17/2020. (IV.30.) rendelet** alapján, a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló **18/1998 (VI.3.) NM rendelet** 44.§-a 2020.06.01. napján hatályát veszti.

A **jelen** jogszabályi módosítások értelmében a **szervezett, célzott népegészségügyi szűrővizsgálatok 2020. június 1-i** dátummal újraindításra kerülnek.

Kérjük, hogy a páciens egységcsomagok kiadását a fenti rendeletben foglaltak szerint 2020. június 1-jét követően kezdje meg újra.

Szeretném tájékoztatni, hogy a 2018. novemberben elindult szűrés óta 2020. május végéig több mint 209 000 páciens székletmintája érkezett be az Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) Immunkémiai Laboratóriumába. Közülük eddig 440 páciens esetében sikerült a panaszt még nem okozó rosszindulatú vastagbél daganatot, valamint 3 677 páciens esetében a rákmegelőző állapotot jelentő polipot megtalálni. Ők az Ön áldozatos munkájának is köszönhetően valamennyien esélyt kapnak a túlélésre, gyógyulásra.

Projekt Koordinációs Főosztály
Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,
e-mail: projektkoordinacio@nnk.gov.hu,
Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

A szűrő kolonoszkópos hálózat munkatársai és a területi koordinátorok jelzése alapján szeretném néhány, háziorvosi szinten jelentkező problémára felhívni a figyelmét, melyek jelenleg a hatékony együttműködést nehezítik:

- A szűrési protokoll („Vastagbélvizsgálat szakmai és szervezési irányelvei”), valamint a projekt keretében elkészült, 2018.08.01-től hatályos háziorvosi eljárásrend („Az alapellátás feladatai az EFOP-1.8.1-VEKOP-15-2016-00001 projekt keretében történő vastagbélvizsgálat megvalósítása során”) értelmében **a nem-negatív székletvizsgálat eredményét** követően a vérzésforrás igazolására vagy kizárására szűrő kolonoszkópiát kell felajánlani a páciensnek, szakmailag nem indokolt a széklet immunkémiai vizsgálatának ismételt elvégzése. A projekt keretében használt székletvizsgálati teszt rendkívül jó szenzitivitású, így annak **bármilyen okból történő megismétlése hibás gyakorlat**. Figyelembe véve a daganat biológiai fejlődését és azt, hogy a vastagbél daganat általában szakaszosan vérzik, egyetlen nem-negatív székletvizsgálat is alapos gyanút jelent, ezért a szakmai ajánlás alapján a vastagbél tükrözés elvégzése indokolt. Nem-negatív székletvizsgálati eredmény után újabb páciens egységcsomag kiadására nincs szükség, sőt szakmailag kifejezetten aggályos, mivel ha a második székletvizsgálat negatív, úgy nem kerül a páciens beutalásra vastagbélvizsgálatra.
- A páciens egységcsomag kiadásakor fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a mintát védeni kell az erős hőhatástól és külső szennyeződéstől egyaránt.
- **A nem-negatív eredményről kérjük, soron kívül értesítse páciensét és motiválja, támogassa abban, hogy részt vegyen a szűrő kolonoszkópián**, valamint tájékoztassa őket arról, hogy a nem-negatív eredmény hátterében számos ok állhat, koránt sem biztos, hogy daganatos megbetegedés okozza a vérzést.
- A „panaszos” betegek és a szűréssel kiemelt, magukat egészségesnek tekintő, átlagos kolorektális rák kockázattal rendelkező páciensek **beutalási útvonalaik eltérők**. A panaszos betegek szakellátásba utalása nem a projekt keretében történik. A projektben végzett, úgynevezett a „minőségi kolonoszkópia” feltételeit az NNK-val együttműködési megállapodást kötött (jelenleg) **53 szolgáltató** - projekt által kiválasztott - **endoszkópos egységében tudjuk garantálni**. Ezért kérjük, hogy a nem-negatív széklet vizsgálati eredménnyel rendelkező pácienseit **kizárólag ezekbe az intézményekbe utalja**. A szűrő kolonoszkópos hálózat tagjainak aktualizált listáját mellékelten megküldöm.
- A szűrőhálózatba kizárólag azon páciensek beutalása lehetséges, akiknél a székletvizsgálat a személyes meghívást követően az NNK Immunkémiai Laboratóriumában történt. Ha a páciense ide mintát nem küldött és a székletvizsgálati teszt pozitivitása egyéb úton igazolódott, rájuk a megszokott beutalási rend vonatkozik.
- Amennyiben a páciens a tisztázó kolonoszkópos vizsgálatot elutasítja, úgy kérjük, hogy ezt **rögzítse az OSZRCOMM felületen!** Amennyiben a páciens mégis vállalja a vastagbélvizsgálatra, a felület módosítható.
- **Ha a páciens egyéb közfinanszírozott szolgáltatónál vagy a magánegészségügyben kívánja a kolonoszkópiát elvégeztetni, kérjük, rögzítse a kolonoszkópia helyét, amennyiben az a listában nem található, a szabad szöveges mezőbe a szolgáltató**

hivatalos nevét írja be. Ha rendelkezésére áll ennek a vizsgálatnak az eredménye, kérjük azt is rögzítse.

- A szűrő kolonoszkópiára való előjegyzéskor kérem, jelezze a kapcsolattartónak, hogy a projekt keretében kiszűrt páciense számára kéri az előjegyzést, valamint kérem, részletesen tájékoztassa páciensét a vastagbél tükrözés menetéről és adjon át részére tájékoztató anyagot is.
- A beutalón az alábbi szöveget szükséges feltüntetni: **„Szűrő kolonoszkópos vizsgálat elvégzését kérem az EFOP-1.8.1. projekt keretében kiszűrt páciensnél, akinél a széklétvér-teszt „nem-negatív” eredményű lett.”**
- Kérem, ne feledje a szükséges előzetes laboratóriumi (vérkép, vércsoport meghatározás) és eszközös vizsgálatok (EKG) elvégzését/elvégeztetését.
- A társbetegséggel terhelt páciensek esetében kérjük, hogy szükség esetén vegye fel a kapcsolatot a megfelelő szakorvossal!
- Hívja fel a páciens figyelmét arra, **hogy a beutaló mellett a 3 hónapnál nem régebbi leleteket vigye magával (laboratóriumi, vércsoport meghatározás eredménye, kardiológiai betegség esetén EKG eredmény).**
- A nem megfelelő béltisztaság miatt egyre több esetben kell megismételni a szűrő kolonoszkópiát, ami a páciens mellett a kolonoszkópos hálózatot is megterheli. Kérem, részletesen **világosítsa fel a páciensét a béltisztítással kapcsolatosan! A vastagbéltükrözésre utalt pácienseknél a béltisztítás elvégzése nélkülözhetetlen, amely bizonyos vese- és szívbetegséget leszámítva az alapellátó feladata!**
- Fontos, hogy amennyiben előjegyzett időpontja van a páciensnek a kolonoszkópos laboratóriumba és valamilyen okból nem tud ott megjelenni, akkor azt Ön, vagy páciense **haladéktalanul jelezze a laboratóriumi munkatársnak.** Ezzel a kapacitás optimális kihasználását nagyban segíti.
- **Kérem, hogy az OSZRCComm felületén naprakészen és pontosan vezesse minden páciensének a vizsgálati eredményeit!**

Kérem, hogy munkája során a fentiekre kiemelt fegyelmet fordítson! Mellékelten küldöm a 2020.05.15-től hatályos háziorvosi eljárásrendet, melyet az alábbi linken is elérhet:

<https://szures.nnk.gov.hu/portal/Tartalmak/Szakmai-informaciok/Vastagbelszures/Informacio-haziorvosoknak>

Eddigi eredményeihez gratulálok, munkájához pedig jó egészséget kívánok!

Együttműködését ezúton is hálásan nagyon köszönöm,

Budapest, 2020. június „10”

Tisztelettel:



Dr. Müller Cecília
országos tisztifőorvos

Projekt Koordinációs Főosztály
Cím: 1097 Budapest Albert Flórián út 2-6. Tel: + 36 1 476 1100,
e-mail: projektkoordinacio@nnk.gov.hu,
Hivatali kapu KRID azonosító: 355530977

